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Ata da 20ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 24 dias de Junho 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 
Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 
e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 
Bezerra para realizar a leitura bíblica. A seguir, o Presidente convidou o 1º 
Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 
PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e 
Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – PODEMOS; Antonio Weskley 
Soares dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Higor 
Tallison Bezerra de Oliveira – AVANTE; Franklim Moura Santos – UNIÃO 
BRASIL. AUSÊNCIA REGISTRADA: Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir 
Gama de Souza – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 19ª Sessão Ordinária realizada em 21/06/2024: 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA, não havendo nenhuma proposição. 
Em seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo 
a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 
acompanha esta Sessão, agradecendo a Deus por mais uma oportunidade de 
estar nesta Casa. Justificou sua ausência na última sessão, pois esteve 
resolvendo uma questão particular de saúde. Disse acreditar que já tenha sido 
noticiado, mas acredita que é importante registrar nesta Casa, que a emenda no 
valor de 750 mil reais para a construção da adutora de Palheiros III foi creditada, 
conforme informação do Sen. Rogério Marinho. Destacou que essa obra deverá 
sanar o problema de abastecimento da comunidade, o que deveria ser feito pela 
Caern. Disse que essa é uma demanda de toda a classe política, pois o povo 
lhes atribuiu a responsabilidade de ajudar na resolução dos problemas do 
município. Destacou que muitas vezes buscaram a Caern para resolver esse 
problema, mas nunca tiveram uma resposta adequada. Destacou que o poço 
perfurado está localizado há cerca de seis quilômetros da vila, diante das 
condições do solo, e que agora essa adutora irá levar água até as vilas da 
comunidade. Reforçou que a emenda será liberada e que o município dará sua 
contrapartida, onde a obra está orçada em cerca de 900 mil reais. Disse que fica 
feliz em dar essa notícia de grande interesse, principalmente para os moradores 
de Palheiros III. Falou sobre a construção da praça que já vem sendo realizada 
na comunidade, demanda antiga da população. Destacou ainda a construção da 
UBS de São Geraldo, manifestando sua felicidade com o início dessa obra, onde 
a população irá contar com esse serviço na comunidade. Falou ainda que a 
comunidade de Baixa do Dutra estará recebendo o serviço de iluminação 
pública, melhorando a qualidade de vida daquela comunidade. Disse estar à 
disposição da população, trabalhando para melhorar a qualidade de vida de 
todos e que não tem o intuito de dificultar nada, mas estar sempre contribuindo 
para atender as demandas do povo. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR 
TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 
Disse que amanhã estarão reunidos com a secretária de administração para 
tratar acerca da anulação da licitação da construção da ponte do Riacho de 
Neném de Quinca. Disse que foram pegos de surpresa com isso e acredita que 
a secretária irá dar esses esclarecimentos para que a população tenha ciência. 
Disse que é preciso ter senso de responsabilidade ao trazer as demandas e que 
sempre às faz com as devidas orientações jurídicas desta Casa. Salientou que 
a população deve fazer as devidas cobranças ao gestor. Disse que propôs, na 



ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

última sessão, acabar com a taxa de iluminação pública, tendo em vista que 
atualmente existem seis parques de energia solar no município. Aparteando, o 
Ver. Ibamar Costa disse que buscou informações sobre isso e que os municípios 
não podem fazer esse cancelamento, pois é um imposto obrigatório para todos 
os municípios. Destacou ainda que o ex-prefeito chegou a ser penalizado por 
não cobrar alguns impostos, como o IPTU, e que no estado cerca de seis 
municípios ainda não cobram, mas que deverão estabelecer a CIP, pois é 
determinação constitucional. Disse que vários municípios já tem energia solar 
também e que é preciso pagar o empréstimo. Aparteando, o Ver. Weskley 
Soares disse que o empréstimo para construção do parque solar é justamente 
para diminuir os custos de energia. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que 
essa justificativa não lhe agrada, pois recentemente foi veiculada a notícia de 
que Upanema está entre os poucos municípios com parque solar. Disse que o 
objetivo da CIP é investir e fazer a manutenção. Destacou que conversou com o 
assessor jurídico desta Casa, onde o mesmo lhe garantiu a prerrogativa para 
discutir isso. Disse que a partir de um investimento, ele deixa de ser custo fixo e 
que não é justo que a população pague por isso. Aparteando, o Ver. Franklim 
Moura disse que não tem conhecimento que a retirada da CIP seja 
inconstitucional e que seria bom alguém vir a esta Casa prestar esse 
esclarecimento. Disse que se foi feito um investimento para diminuir os custos 
com a energia, sendo justo que a economia também seja passada aos usuários. 
Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que essa medida tem respaldo, pois a 
iluminação é paga pelos parques solares e que a contribuição da população não 
é mais usada para pagar a iluminação pública, mas sim o investimento. Disse 
que é importante ver essa questão e que poderá ser estudada durante o recesso, 
mas que abre esse debate para que se chegue à um consenso, reforçando que 
não dá para deixar a taxa da forma que está, pois a população deve ser 
beneficiada com os investimentos, diante de ser um investimento sustentável 
que teve o prazer de ser favorável, onde pensou no benefício futuro que é 
rediscutir essa taxa. Reforçou que é importante que a população faça essa 
cobrança ao gestor, para que a taxa de iluminação pública seja rediscutida. Disse 
que está sempre buscando mais informações, relatando que no dia 04 de Abril, 
a empresa que faz a contratação da prefeitura, pagou pelo trabalho de nove 
ortopedistas e nove médicos ginecologistas em Upanema, destacando que 
foram contratados para trabalhar 40 horas semanais. Disse que na última sessão 
achava que era apenas um médico, mas que agora são nove. Aparteando, o Ver. 
Ibamar Costa disse que é preciso ter responsabilidade e que o que o colega diz 
não é verdade. Disse que paga pra ver se isso for verdade, ressaltando que não 
irá acreditar nisso, pois irá buscar essa informação. Retomando, o Ver. Higor 
Tallison disse que irá encaminhar essa informação para os colegas. Disse que 
essas informações são obtidas no Portal da Transferência, onde foram pagos 
pela empresa, sendo nove ortopedistas pagos pelo trabalho de 40 horas 
semanais, cada, bem como nove ginecologistas, totalizando mais de 40 mil reais 
por cada especialidade. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que o colega é 
inteligente e responsável, mas que é preciso averiguar a situação, pois o colega 
afirma que esses profissionais foram pagos. Retomando, o Ver. Higor Tallison 
disse que as informações estão no Portal da Transparência e que o lado da 
situação quer confundir as pessoas, informando que qualquer pessoa pode falar 
com ele pelo WhatsApp que irá encaminhar as informações, sendo estas 
públicas. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que essa informação é 
grave, pois não existiram esses profissionais no município, sendo um caso de 
investigação, se colocando a disposição para buscar o Ministério Público e tratar 
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dessa questão. O Ver. Franklim Moura disse que é uma situação grave e é dever 
desta Casa fiscalizar, sugerindo que a assessoria jurídica dessa Casa possa 
orientar nessa questão. Retomando, o Ver. Higor Tallison informou que o site da 
prefeitura saiu do ar há cerca de dez minutos. Aparteando, o Ver. Franklim Moura 
disse que os vereadores podem convocar a secretária de saúde para dar essas 
informações. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que o Presidente irá realizar 
uma obra nesta Casa de mais de 500 mil reais, onde foi feita uma economia com 
retirada de diárias, por exemplo, e que o executivo não fez a mesma coisa para 
comprar um ônibus. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que 
cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que foram 
tratadas questões graves, sendo preciso ter cautela e aprofundar essas 
discussões. Sobre a adutora, disse que há tempos que Palheiros luta por esse 
serviço e que tudo que a prefeitura faz é através de emendas e que não se sabe 
o que é feito com os royalties. Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que o Dep. 
Coronel Azevedo destinou 100 mil reais para manutenção das estradas vicinais. 
Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que não sabe o motivo do cancelamento 
da obra da passagem de Neném de Quinca, bem como não se sabe o 
andamento da passagem de Umari, recurso do General Girão. Aparteando, o 
Ver. Weskley Soares disse que protocolou requerimento nesta Casa solicitando 
informações acerca da emenda destinada pelo Dep. Girão que já foi liberada, 
mas a prefeitura não deu nenhuma resposta até o momento. Retomando, o Ver. 
Gineton Costa indagou quanto já foi gasto na passagem molhada do rio, sendo 
imoral. Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que se recorda do dia que o 
Dep. Girão esteve nesta Casa e já faz mais de um ano que essa emenda foi 
liberada para a construção da passagem de Umari. Disse que esteve em 
Palheiros e a estrada está praticamente intransitável, sendo uma falta de respeito 
com a maior comunidade do município, com média de mil habitantes que estão 
quase impossibilitados de se deslocar para a cidade, lamentando que, embora 
hajam reivindicações, a prefeitura não tenha esse zelo. Disse que o mesmo se 
repete em outras comunidades. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que 
ouviu o discurso do colega Edson na época que estavam fazendo o serviço de 
Palheiros, mas que já imaginava que o serviço não ia prestar. Disse que 
enquanto não for trocada a adutora da cidade, Upanema também ficará sem 
água, destacando que já foram ao escritório da Caern várias vezes, e que a culpa 
é dos gestores. Disse que a iluminação do Dutra era cobrada há muito tempo, 
sendo uma obrigação, pois a população já vinha pagando. Sobre a questão dos 
médicos, disse que é preciso ver isso, pois é muito grave, sendo dever dos 
vereadores buscar esses esclarecimentos. Sugeriu que o colega Higor siga 
trazendo essas informações para que possam fiscalizar. Aparteando, o Ver. 
Higor Tallison disse que é importante que todos os vereadores queiram resolver 
isso, sugerindo que todos possam ir até o Ministério Público tratar do assunto. 
Retomando, o Ver. Gineton Costa disse estar à disposição. Disse ter 
conhecimento de que o ortopedista atende de quinze em quinze dias, sendo algo 
grave. A seguir, assumiu a palavra o VER. WESKLEY SOARES que 
cumprimentou todos os que acompanham esta sessão, registrando a presença 
do seu pai no Plenário desta Casa. Falou sobre sua ausência em algumas 
sessões, dizendo que está passando por um problema de saúde e que tem 
procedimento cirúrgico marcado. Destacou que existe um grupo da situação 
criado para fazer fake News com seu nome e que responsáveis irão responder 
judicialmente. Reforçou sua solicitação à prefeitura pedindo esclarecimentos 
acerca da emenda do Dep. Girão para a construção da passagem de Umari, pois 
esse recurso foi enviado em 2023, mas não existe nenhuma informação sobre 
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onde está esse dinheiro, tendo em vista que o próprio gabinete do deputado 
confirma a informação do envio do recurso, reforçando que a prefeitura faça um 
esclarecimento. Disse que o município tem royalties e maquinário, mas que as 
estradas estão intransitáveis e os moradores vem reclamando. Aparteando, o 
Ver. Franklim Moura disse que o serviço de Palheiros foi apenas um trecho 
dentro da vila, de cerca de 1km, e que não teve nenhuma melhoria na estrada 
de acesso à comunidade. Aparteando, o Ver. Higor Tallison desejou melhoras 
ao colega Soares. Disse que a comunidade de Palheiros produz pedras 
exportadas para todo o estado e Brasil afora. Salientou que a prefeitura faz um 
serviço “meia boca” que a cada chuva é preciso se passar a máquina, embora 
tenha uma pedreira ao lado e que a Câmara poderia aprovar para que a 
prefeitura adquirisse pedras, pois entende a necessidade de se fazer um serviço 
definitivo, sem a necessidade de estar todos os anos fazendo vídeos do serviço. 
Retomando, o Ver. Weskley Soares disse que pela postagem do colega Edson, 
parecia que estava sendo feita toda a estrada, mas que apenas um trecho foi 
feito, reforçando que existe um grupo para criar essas fake News, mas irão 
responder judicialmente. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra disse que não gosta 
muito de interferir na fala dos colegas, mas, com relação à sua fala sobre o 
serviço de Palheiros, disse que se referiu à agrovila, onde os moradores podem 
confirmar que foi colocado material sim, mas se sabe que toda obra no período 
chuvoso corre esse risco, reforçando que se referia à agrovila. Destacou que o 
serviço ficou bem feito, mas não imaginava que as chuvas iriam danificar da 
forma que foi. Retomando, o Ver. Weskley Soares disse que o executivo precisa 
analisar a qualidade do material que vai ser usado e que não existe mais 
desculpas para isso. Aparteando, o Ver. Franklim Moura disse que hoje a 
prefeitura tem maquinário como retroescavadeira, caçamba, patrol, enchedeira, 
carro pipa, acreditando que alguns serviços não precisariam sequer da 
contratação de máquinas, pois a prefeitura tem as máquinas disponíveis, além 
de outras máquinas que sempre são contratadas. Indagou por qual motivo as 
estradas não prestam, já que existe esse maquinário e os royalties. Retomando, 
o Ver. Weskley Soares disse que tem recurso pra isso e a prefeitura deveria dar 
explicações sobre a utilização dos royalties. Aparteando, o Ver. Gineton Costa 
disse que sempre existe essa discussão, onde alegam que no inverno não tem 
como usar material bom, ressaltando que se for feito da forma correta, a estrada 
presta. Retomando, o Ver. Weskley Soares citou a estrada de Pereiros. 
Aparteando, o Ver. Higor Tallison disse que a estrada de Pereiros foi feita pelo 
setor privado. Por questão de ordem, o Presidente informou aos presentes no 
Plenário que o Regimento da Casa não permite gravação e que a Câmara 
disponibiliza a gravação oficial. O Ver. Higor Tallison reforçou que a estrada de 
Pereiros foi feita pelo setor privado que preza pela qualidade, diferente do que 
foi feito em Palheiros, que foi feito um serviço para tirar foto, lamentando que 
com dinheiro público. Retomando, o Ver. Weskley Soares disse que não aparece 
um serviço de boa qualidade, mas dinheiro tem pra isso. Continuada esta sessão 
e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 
presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento Verbal de Autoria 
do Ver. Higor Tallison: Solicita do Poder Executivo a aquisição de (04) Quatro 
Máquinas para realizar tratamento de hemodiálise no município. Abertas as 
discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 
requerimento(s). Disse que a demanda de pacientes de diálise é crescente e real 
no município. Destacou que o veículo chega a dar quatro viagens com pacientes, 
gerando custos. Disse que se houvesse esse equipamento no município, seria 
mais econômico e cômodo aos pacientes. Disse que é importante que se 
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trabalhe isso para o futuro, pois uma máquina custa cerca de 80 mil reais, sendo 
considerado barato. Disse que é importante que a gestão priorize isso, pois os 
pacientes e suas famílias serão beneficiadas. APROVADO(S) POR 
UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 
destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o 
VER. EDSON BEZERRA – PODEMOS dizendo que a emenda do Dep. Girão 
para a ponte de Umari também aparece com o mesmo valor para custeio de 
saúde, e que, conforme a pesquisa que fez, tem o entendimento que a emenda 
foi convertida. Sobre a questão dos ortopedistas, disse que se o colega Higor 
olhar direito, o número 09 que consta na informação se refere ao empenho de 
nove meses e não a quantidade de profissionais, tendo em vista que não teria 
lógica a quantidade de nove profissionais. Sobre as máquinas, destacou que 
uma retroescavadeira e uma caçamba são exclusivas para a coleta de lixo e, por 
isso é preciso contratar. Destacou ainda que é preciso se respeitar o período 
invernoso. Reforçou que o seu entendimento particular sobre a emenda de Girão 
é que ela foi convertida para custeio de saúde. Reforçou que se correu o risco 
de fazer o serviço em Palheiros no período chuvoso e que houve esse problema. 
A seguir, assumiu o VER. WESKLEY SOARES – MDB dizendo que o município 
tem o dever de esclarecer acerca da emenda do Dep. Girão, pois tem em mãos 
informação enviada pelo Gabinete do Deputado e se o valor foi convertido, o 
município precisa esclarecer isso a esta Casa e a população, pois a verba é 
carimbada pelo Ministério da Agricultura, reforçando que o município preste os 
devidos esclarecimentos, tendo em vista que 350 mil é um valor alto. Por questão 
de ordem, o Ver. Ibamar Costa disse que os vereadores já haviam conversado 
sobre essa questão do recurso, onde, na oportunidade da visita à Barragem, o 
Dep. Girão recebeu a informação de que não tinha dado certo a emenda pelo 
Ministério da Agricultura e que o próprio Deputado colocou o recurso como 
custeio da saúde. O Ver. Weskley Soares disse que esteve em reunião com o 
deputado e recebeu documento do próprio assessor de gabinete. O Ver. Ibamar 
Costa agradeceu ao deputado, onde o Ver. Higor Tallison poderá olhar no Portal 
da Transparência que a emenda foi para a saúde. Disse que o deputado 
informou ao prefeito que irá destinar nova emenda pelo Ministério da Agricultura. 
A seguir, assumiu o VER. HIGOR TALLISON – AVANTE dizendo que está se 
querendo gerar uma desinformação, pois a informação que passou se refere a 
serviço e não ao mês, sendo importante esclarecer. Questionou o que esses 
profissionais contratados por 40 horas semanais vem fazendo. Disse ter 
conhecimento de gestantes que tiveram seus exames cancelados de última 
hora, sendo um descaso da gestão. Reforçou que o número, se fosse se referir 
ao mês e empenho, iria se referir à isso, mas é por serviço. A seguir, assumiu o 
VER. FRANKLIM MOURA – UNIÃO dizendo que a informação da destinação do 
recurso pode ser dada pelo Gabinete do Deputado, pois quem faz o 
remanejamento do recurso é o próprio gabinete e a prefeitura não pode fazer 
isso. Sobre as estradas, o colega Edson justificou que uma das caçambas faz a 
coleta de podas da cidade, onde não tem conhecimento de que a mesma deva 
ser usada pra isso, pois, ao que sabe, essas caçambas deveriam ser destinadas 
para atuar na zona rural. Destacou que a região tem seis meses de inverno e 
seis meses de verão, indagando como seria se o maquinário atuasse de junho a 
dezembro, onde, se tivesse um cronograma, poderia atender todas as 
comunidades. Reforçou que o município tem as máquinas necessárias para 
fazer estradas de qualidade. Destacou que o município tem três caçambas, mas 
só vê duas e que uma não sabe o paradeiro. O Ver. Ibamar Costa fez leitura da 
destinação da emenda do Dep. Girão para o custeio da saúde. O Ver. Weskley 
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Soares disse que irá buscar informações do Gabinete do Deputado. O Ver. 
Edson Bezerra disse que pode ter passado despercebido pelo Gabinete do 
Deputado. O Ver. Weskley Soares reforçou que esteve com o deputado e o 
mesmo disse que não havia recebido nenhuma informação do prefeito. O Ver. 
Ibamar Costa disse que foi colega de legislatura de Ferrari, pai do colega Higor, 
e que sempre buscava informações nas secretarias junto do mesmo para trazer 
esclarecimentos nas sessões, dizendo ao colega Higor, que era assim que 
trabalhava com o pai do mesmo. Disse que tem certeza que o colega Higor 
entendeu errado essa questão dos médicos, salientando que errar é comum e 
não tem dificuldade de assumir um erro. O Ver. Higor Tallison disse que pelo seu 
entendimento, está correto, mas os colegas estão querendo passar outra coisa. 
Reforçou que não é empenho, mas o que foi pago. Disse que não irá passar 
informação sem ver e que os dados estão no Portal da Transparência, onde não 
tem problema em retratar um erro e que a prefeitura pode emitir uma nota sobre 
isso. O Presidente informou que será dado início ao recesso e que não haverá 
sessão até 02 de agosto, salve se houver necessidade de sessão extraordinária.  
Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 
Sessão ordinária, convocando a todos para sessão ordinária conforme 
regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 1º 
Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 
Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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